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Jahrgang 50     12.02.2020     Nr.  3 

 

Amts- und Sprechzeiten der Verwaltung 

 

 

 

 

Gemeinderat 

Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Montag, 20.01.2020, 19:30 Uhr, statt.  
 

Tagesordnung: 

TOP 1 - Aktuelle Berichte und Verschiedenes 

TOP 2- Protokoll der Sitzung vom 16.12.2019 

TOP 3- Verkauf der Restflächen im Baugebiet „Schönblick-Süd“ 

TOP 4 - Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens 

TOP 5 - Auffüllung von Bodenmaterial 

TOP 6 – Feuerwehrbedarfsplan 

TOP 7 - Beschaffung eines Salzstreuers für den Winterdienst 

TOP 8 - Beschaffung einer Tablet-Kasse für die Bachritterburg 

Die Bevölkerung ist herzlich zur Teilnahme eingeladen. 

 

Amtliche Bekanntmachungen und Nachrichten 

Grundstücksmarktbericht 2018 liegt aus 

Der Gutachterausschuss des Gemeindeverwaltungsverbands Bad Buchau hat mit dem 

Grundstücks-marktbericht 2018 die Bodenrichtwerte fortgeschrieben und zum Stichtag 

31.12.2018 neu beschlossen. 

Um der gesetzlichen Verpflichtung zur Veröffentlichung der Bodenrichtwerte und gleichzeitig 

dem immer größer werdenden Informationsbedarf an den Bodenrichtwerten nachzukommen, 

werden diese Bodenrichtwerte auf der Homepage der Stadt Bad Buchau veröffentlicht. 

Selbstverständlich können der Grundstücksmarktbericht bzw. die Bodenrichtwerte auch bei der 

Gemeindeverwaltung Kanzach eingesehen werden. 

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN – 

MITTEILUNGEN DER GEMEINDEVERWALTUNG 

Sprechzeiten des Bürgermeisters: 
Montag:      17:00 Uhr bis 20:00 Uhr 
Mittwoch:  10:00 Uhr bis 12:30 Uhr  
und   17:00 Uhr bis 20:00 Uhr 

Sprechzeiten Bürgerbüro/Sekretariat: 
Montag:      17:00 Uhr bis 20:00 Uhr 
Mittwoch:  17:00 Uhr bis 20:00 Uhr 
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Bürgertreff Kanzach im „Haus der Vereine“ 

 
 

Der Bürgertreff soll nach dem derzeitigen Planungsstand am Mittwoch, 4. März 2020, von 14:00 

Uhr bis 16:00 Uhr erstmals öffnen. 

Im Zusammenwirken des Vereins „Bürger für Bürger – Selbsthilfegemeinschaft am Federsee 

e.V. und der Seniorengenossenschaft Riedlingen e.V. wird ein Angebot zur Betreuung für 

Senioren geschaffen. 

Sie ermöglicht älteren Mitbürgern ein paar Stunden geselliger Lebensfreude und bietet 

Angehörigen eine zeitliche Entlastung. 

Zur Unterstützung des Teams suchen wir 2 ehrenamtliche Helfer/innen, die sich vorstellen 

können, vorerst einmal in der Woche mitzuwirken. 
 

 

Fundsachen 

- Brille (Fundort: Tulpenweg) 
 
 

Kirchliche Mitteilungen 

Freitag,         14. Februar   19.30 Uhr  Gebetsabend Tauschstunde mit Paar- und Einzelsegen 

Sonntag,       16. Februar   09.00 Uhr  Eucharistiefeier 

Mittwoch,    19. Februar   08.30 Uhr  Rosenkranz 

Donnerstag, 20. Februar   08.30 Uhr  Eucharistiefeier 

Sonntag,       23. Februar   09.00 Uhr  Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspendung  
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Vorbereitung zum Weltgebetstag 

Am Freitag, 6. März, wird der diesjährige Weltgebetstag gefeiert. Die Themen werden 

traditionell von Frauen aus einem anderen Land vorbereitet. In diesem Jahr sind es die Frauen 

aus Simbabwe, sie haben die Gottesdienstordnung zum Thema „Steh auf und geh!“ erarbeitet. 

Zur Vorbereitung unseres Gottesdienstes am Weltgebetstag treffen wir uns am 10. Februar, 17. 

Februar und am 2. März jeweils um 19.30 Uhr in der Pfarrscheuer. Alle interessierten Frauen 

und Männer laden wir hierzu herzlich ein. 

 
 

Katholische Kirchengemeinde -Der Wahlausschuss 

Der Wahlausschuss hat am 08.02.2020 den „Endgültigen Wahlvorschlag“ beschlossen. 

 

Endgültiger Wahlvorschlag 
 (§ 5 Wahlordnung) 

 

*Name, Vorname  Geburtsjahr  Beruf  Anschrift  

  

Brändle, Christa 1964 Bürokauffrau Untere Wiesen 6 

Kanzach 
Kohm, Anton 1960 Bauhoffacharbeiter Im Kreuzösch 3 

Kanzach 
Kröll, Margit 1954 Rentnerin Ertinger Stock 9 

Kanzach 
Laub, Norbert 1976 Landschaftsgärtnermeister Rotkreuzweg 5 

Kanzach 
Raus, Andreas 1973 Pharmazeut. -Techn. 

Assistent 
Dürnauer Straße 22 

Kanzach 
Weiland, Susanne 1966 Med. Bademeisterin Rosenweg 1 

Kanzach 
Ziegler, Ottmar 1968 Industriemeister Ertinger Stock 2 

Kanzach 
 

Die Wahlbenachrichtigungen und die Wahlunterlagen (Allgemeine Briefwahl) werden in Kürze zugestellt. 

 

Rudolf Obert 

Wahlausschussvorsitzender 

 

 

Kirchenchor 

Die nächste Probe des Kirchenchors findet am Donnerstag, 13. Februar um 20 Uhr in der 

Pfarrscheuer statt. Es ergeht ganz herzliche Einladung. Auch neue Sängerinnen und Sänger sind 

herzlich willkommen!  
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Tauchstunde 

Einladung zum Gebets- und Lobpreisabend "Tauchstunde. Der Abend ist am Valentinstag, 

14.02.2020, 19:30 Uhr und findet in der Kirche in Kanzach statt. Es referiert ein christliches 

Ehepaar zum Thema "Liebe leben". Dieses Mal gibt es die Möglichkeit zum Einzel- und 

Paarsegen. 

 
 

KLJB 

Am 24.02.20 organisiert die Landjugend Kanzach den Kinderball. Dazu laden wir sie alle herzlich 

auf Kaffee und Kuchen ein. Beginn ist um 14:00 Uhr 
 

Funken 

Am 29.02.20, 19:00 Uhr, laden wir die ganze Gemeinde auf den Grüngutplatz in Kanzach auf ein 

gemeinsames Funkenfest ein. Es gibt Rote im Wecken und auch für Getränke ist gesorgt. 
 

Gruppenabende und Feste für Mitglieder 

Am 20.02.20 veranstalten wir eine kleine Fasnetsparty im Gruppenraum. Wir würden uns 

freuen, wenn einige Mitglieder dabei sind. Wenn ihr wollt könnt ihr sehr gern verkleidet 

kommen, unser Motto: „Rund ums Altersheim“. 

Beginn ist um 19:00 Uhr. 

 
 

Kath. Pfarramt St. Cornelius und Cyprianus 

Das Ministranten-Zeltlager findet wieder statt 

Die Oberministranten haben sich zusammen mit dem Jugendausschuss der Seelsorgeeinheit 

dafür ausgesprochen, dass das Zeltlager für unsere Ministranten wieder stattfindet.  

Vom Donnerstagabend, 30. Juli bis Sonntag, 02. August 2020 vormittags, sind alle unsere 

Ministranten eingeladen zum Zeltlager beim Buchseehof zwischen Altshausen und Blitzenreute. 

Bitte für die Urlaubsplanung vormerken. Konkrete Einzelheiten bzw. Anmeldemodalitäten 

folgen zu gegebener Zeit. 

 
 

Verband Katholisches Landvolk e.V 

Kreativseminar „Aus dem Nebel ans Licht“ 

Konstruktiv umgehen mit der eigenen Biografie – VKL- Tagesseminar für Kriegsenkel  

Am Samstag 4. April 2020 findet das zweite Seminar zum Umgang mit der eigenen Biografie für 

die Kriegsenkelgeneration in Stuttgart-Degerloch statt.  

Die Leitung des Seminars hat die Sinologin und Kreativitätstrainerin Marion Betz (Jahrgang 

1961). Das Seminar richtet sich an die sogenannten Kriegsenkel, die selbst in Frieden und 

Wohlstand aufgewachsen sind, aber oft von Schwierigkeiten in Beruf und Beziehungen, dem 

Gefühl, trotz großer Leistung nie zu genügen, die Eltern emotional nicht zu erreichen sowie 

unerklärlichen Gefühlen von Schuld, Scham und Heimatlosigkeit berichten. 
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Sich diesem „Nebel“ zu stellen erfordert nicht nur Neugier, sondern auch Mut. Doch es lohnt 

sich, denn in der Regel werden Erfahrungen klarer und es zeigen sich „rote Fäden“ durchs 

Leben.  

Das praxisorientierte Seminar wartet mit Übungen aus der Kunsttherapie und der 

Bibliotherapie auf. Dazwischen gibt es einen regen Austausch über Lebenserfahrungen, wobei 

sich immer wieder zeigen kann, dass auch andere Menschen der eigenen Generation Erlebnisse 

kennen, von denen der einzelne Betroffene zuvor gedacht hatte, nur er/sie habe sie so erlebt!  

 

Termin:  Sa 4. April 2020, 9:30 Uhr – 17:30 Uhr 

Ort:  70597 Stuttgart, Jahnstr. 30 

Kursleitung:  Marion Betz, Sinologin M.A., Kunsttherapeutin und Coach; 

www. Mal-Weise.de 

Kursgebühr: ca. € 110,- Malmaterial inklusive 

Anmeldung:  bis Fr 20.03.2020 an die Geschäftsstelle 

  Mindestteilnehmerzahl: 4 

 

 

Bachritterburg 
 

Die Bachritterjugendgruppe traf sich im Januar zum ersten Mal.  

* Nächstes Treffen am Samstag 29. Februar um 14:00 im OG Haus der Vereine  

* Wir erweitern das Eintrittsalter - ihr dürft nun schon gerne ab 6 Jahren mitmachen!  
 

Was machen wir?  

1x im Monat treffen wir uns zum Feuer machen mit Eisen und Feuerstein, Grillen, 

Bogenschießen, Basteln, Handwerken, …  

Weitere Themen (und ein ordentlicher Name für die Gruppe) werden gemeinsam in der Gruppe 

besprochen, ihr dürft euch gerne einbringen!  
 

Mit Elisa Coquet konnten wir eine liebenswerte, qualifizierte Leitung für unsere neue 

Jugendgruppe finden. Sie hat bereits pädagogische Kurse sowie 1. Hilfe am Kind absolviert und 

befindet sich momentan in der Ausbildung zur Erzieherin. Fachlich (geschichtlich) unterstützt 

wird sie vom Leitungsteam der Bachritterburg.  
 

Anmeldungen bitte unter elisacoquet@icloud.com 

 

 

Garagenflohmarkt 

Der diesjährige Garagenflohmarkt wird am 11.07.2020 stattfinden. 

Anmeldungen sind ab sofort möglich bei Sandra Kopf, Seelenhofer Str. 2 – bitte die 10,00 € 

Standgebühr zusammen mit Namen und Adresse in den Briefkasten werfen. Gerne können 

auch Bekannte und Verwandte mitmachen. 

Über Mithilfe bei der Organisation wären wir dankbar – einfach ebenfalls bei Sandra Kopf 

melden. 

Das Flohmarktteam  

mailto:elisacoquet@icloud.com
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Sportverein Kanzach 1946 e.V. 
 

Fasnet in Kanzach 
Zum "Gombiga Donnerstag", den 20. Februar, lädt der SV Kanzach die gesamte Bevölkerung ins 
Haus der Vereine ein. Ab 14:01 Uhr bringt Humorist Udo mit seiner "Steirischen Harmonika" närrische 
Stimmung ins Haus und hat lustige Anekdoten und witzigen Sprüche auf Lager. 
 

Auch kulinarisch seien Sie bestens versorgt: Neben Kaffee & Kuchen gibt's alkoholfreie- sowie 
nieder- und hochprozentige Getränke, das traditionelle hausgemachte "Gröscht's", 
Schweinebraten mit Kartoffelsalat und Ofensuppe. 
 

 

Am Fasnets-Samstag, den 22. Februar, findet unser 
beliebter Sportlerball in der Halle am Bahnhof 
statt. 
Einlass ist um 19:01 Uhr, die Vorstellung beginnt 
pünktlich um 19:55 Uhr. Es erwartet Sie ein buntes 
Programm mit viel Abwechslung und Stimmung. 
 

Nach den närrischen Darbietungen ist für Sie die 
Bar geöffnet und die Trollys spielen zur 
Tanzmusik auf. 
 

Unser Angebot auf der Vesperkarte: 
Schaschlik-Topf, Heiße Saiten, saurer Käs‘ 
und belegte Wecken. 
 

Der Eintritt kostet für Erwachsene 6,- €, 
Ermäßigte kosten 3,- €. Wir verweisen auf das 
Jugendschutzgesetz! 
 

Nachmittags findet ab 13:00 Uhr für alle Akteure 
die Generalprobe zur Abstimmung mit Ton, 
Technik und Ablauf statt. 

 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen und wünschen a "glückselige Fasnet"! 
 

Fußball - Vorbereitungsspiele 
Sonntag, 16.02.2020 um 14:00 Uhr in Bad Buchau: SGM SVO/SVK/SVBB II – SV Braunenweiler 
Samstag, 22.02.2020 um 14:00 Uhr in Bad Buchau: SGM SVO/SVK/SVBB II – SV Dürmentingen 
 

Fußballfreunde Kanzach 
Am Mittwoch, den 5. Februar 2020, veranstalteten die Fußballfreunde Kanzach ein internes Turnier in 
der Halle am Bahnhof. Dabei spielten die Kicker, zusammen mit Spielern der Heggbacher Einrichtungen,  
mit 4 Teams den Gewinner aus. Anschließend trafen sich alle in kameradschaftlicher und 
stimmungsvoller Atmosphäre im Haus der Vereine zum gemeinsamen Wurstsalat-Essen. Die Fußballer 
wurden von ehrenamtlichen Fahrdiensten in der gesamten Region Oberschwaben nach Kanzach geholt 
und wieder nach Hause gebracht. Allen hat dieser Nachmittag ganz viel Freude bereitet. 
 

Die Abteilung „Fußballfreunde“ arbeitet eng mit dem bela e.V. (Betreutes Wohnen in Familien) 
zusammen. bela e.V. (früher Freundeskreis Schussenried e.V.) setzt sich für die Belange, Unterstützung, 
Begleitung, Beratung und Betreuung von benachteiligten und psychisch erkrankten Menschen im 
Landkreis Biberach ein.  
 

19. Binokelturnier 
Das Binokelturnier findet dieses Jahr nicht wie gewohnt an Gründonnerstag statt. Stattdessen 
wurde der neue Termin auf Samstag, den 3. Oktober 2020, festgelegt. Wir bitte um Verständnis. 
Euer AH Team 
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Sportkreis Biberach 

Ausschreibung des EnBW-Sportjugendpreises und des Anerkennungspreises für besonderes 

Engagement 

Am 03.04.2020 findet die gemeinsame Sportlerehrung des Land- und Sportkreises Biberach in 

der Gigelberghalle statt. Neben den Ehrungen für die erfolgreichen Sportler können sich die 

Sportvereine im Land- und Sportkreis Biberach um einen der folgenden Preise bewerben: 
 

EnBW-Sportjugendpreis 

Mit dem EnBW-Sportjugendpreis sollen herausragende Erfolge von Jugendmannschaften und 

überdurchschnittliche Jugendarbeit honoriert werden. 

Der Preis ist mit 1.000 Euro dotiert (1. Preis 500 Euro, 2. Preis 300 Euro, 3. Preis 200 Euro). 
 

Anerkennungspreis der KSK Biberach für besonderes Engagement  

Mit diesem Preis möchten wir zusammen mit der Kreissparkasse Biberach wieder jene 

unentbehrlichen „stillen Helfer“ auszeichnen, ohne die Vereinsarbeit nicht funktionieren 

würde: Menschen, die zum Bespiel den Sportplatz mähen, Eintrittsgelder kassieren oder 

herausragende Trainingsarbeit leisten. Melden Sie uns Ihre langjährigen und zuverlässigen 

Helfer mit beiliegendem Antragsformular. 
 

Anträge und Abgabetermin 

Nähere Informationen finden Sie im Anhang sowie auf www.sportkreis-

biberach.de/veranstaltungen. Alle Anträge sind einzureichen beim Sportkreis Biberach e.V., 

Zeppelinring 24, 88400 Biberach oder unter info@sportkreis-biberach.de. Letzter Abgabetermin 

ist der 01.03.2020 
 

Der Sportkreis Biberach freut sich über Ihre zahlreichen Einsendungen. 

 
 

Interessantes 
 

Bund erhöht Zuschüsse für Gebäudeenergieberatung 

Seit 1. Februar gibt es mehr Geld für die Planung einer energetischen Sanierung 

Maximaler Zuschuss für Ein- und Zweifamilienhäuser steigt von 800 auf 1.300 Euro. 

Verbesserungen auch für größere Gebäude und Baubegleitung. 
 

Eine Gebäudeenergieberatung zeigt Hauseigentümerinnen und Hauseigentümern auf, wie sie 

optimal Energie und Geld sparen können. Die Bundesregierung hat nun die Förderung dieser 

Dienstleistung deutlich erhöht: Seit 1. Februar 2020 gibt es für eine Vor-Ort-Beratung in Ein- 

oder Zweifamilienhäusern bis zu 1.300 Euro Zuschuss. Das sind 500 Euro mehr als vorher. 

Darauf weist das vom Umweltministerium Baden-Württemberg geförderte 

Informationsprogramm Zukunft Altbau hin. Der für die Eigentümer zu zahlende Eigenanteil 

beläuft sich auf nur noch 20 Prozent des förderfähigen Beratungshonorars. Das wäre bei 

Beratungskosten von 1.600 Euro ein Eigenanteil von 320 Euro. „Eine Energieberatung liefert 

eine solide Entscheidungsgrundlage für eine erfolgreiche energetische Sanierung“, sagt Frank 

Hettler von Zukunft Altbau. „Jetzt sinken die Kosten dafür deutlich.“ Der Zuschuss wird vom 
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Bundesamt für Wirtschaft und Ausfuhrkontrolle (BAFA) ausgezahlt. Übrigens: Wollen 

Eigentümer von zinsgünstigen KfW-Sanierungskrediten und Zuschüssen profitieren, ist eine 

Energieberatung Pflicht.  
 

Neutrale Informationen gibt es auch kostenfrei am Beratungstelefon von Zukunft Altbau 08000 

12 33 33 oder per E-Mail an beratungstelefon@zukunftaltbau.de. 
 

Nicht nur Eigentümer von Ein- und Zweifamilienhäusern erhalten eine bessere Förderung: „Die 

Beratung für Eigentümer von Wohngebäuden mit drei oder mehr Wohneinheiten wird nun mit 

maximal 1.700 Euro unterstützt“, so Hettler. „Das sind 600 Euro mehr als bislang.“ 

Wohnungseigentümergemeinschaften erhalten zusätzlich einen einmaligen Zuschuss von bis zu 

500 Euro, wenn der Beratungsbericht in der Eigentümerversammlung erläutert wird.  
 

Auch die Baubegleitung durch Experten im Anschluss an eine Energieberatung ist seit Februar 

attraktiver. Ziel der Baubegleitung ist eine qualitativ hochwertig durchgeführte Sanierung. Die 

Sachverständigen helfen bei der Detailplanung, unterstützen bei der Ausschreibung und 

Angebotsauswertung und kontrollieren die Bauausführung. Der Zuschuss wird von der KfW 

ausgezahlt (Programm 431). „An den Konditionen des Programms als solches ändert sich nichts; 

es werden weiterhin 50 Prozent der Kosten eines Experten für Energieeffizienz übernommen. 

Das sind bis zu 4.000 Euro für eine Baubegleitung“, sagt Dieter Bindel vom 

Gebäudeenergieberaterverband GIH. Wird aber der parallel genutzte KfW-Kredit oder -

zuschuss (Programm 151, 152 oder 430) nicht vollständig ausgenutzt, kann die Förderung auf 

bis zu 90 Prozent, also 7.200 Euro, steigen. Die exakte Höhe für den Zuschuss hängt dabei vom 

geplanten Energiestandard ab – je ambitionierter desto höher.  
 

Grundlage einer Sanierung: Die Energieberatung 

Basis einer gelungenen Sanierung ist jedoch zuallererst eine Energieberatung vor Ort. Sie 

umfasst eine Prüfung des energetischen Gebäudezustandes, die Erstellung eines 

Sanierungskonzeptes samt Wirtschaftlichkeitsberechnung und eine Übersicht über 

Fördermöglichkeiten. Geeignete Fachleute gibt es auf der Internetseite von Zukunft Altbau oder 

bei den Berufsverbänden. Die Expertenliste der Deutschen Energieagentur (dena) hilft ebenfalls 

weiter.  
 

Für Eigentümer in Baden-Württemberg lohnt sich die Hinzuziehung einer Energieberaterin oder 

eines Energieberaters auch aus einem anderen Grund: Mit dem aus einer Vor-Ort-Beratung 

hervorgegangenem Bericht als individuellen Sanierungsfahrplan (iSFP) erfüllen sie die 

Anforderungen des landesweiten Erneuerbare-Wärme-Gesetzes (EWärmeG) zu einem Drittel. 

Im Südwesten muss der Wärmebedarf in bestehenden Gebäuden nach einem Heizungstausch 

zu mindestens 15 Prozent durch erneuerbare Energien gedeckt oder durch entsprechende 

Maßnahmen an der Gebäudehülle reduziert werden. 
 

Aktuelle Informationen zur energetischen Sanierung von Wohnhäusern gibt es auch auf 

www.zukunftaltbau.de oder www.facebook.com/ZukunftAltbau. 

 

 

  

http://www.facebook.com/ZukunftAltbau
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Fahrsicherheitstraining für PKW- und Motorradfahrer: Termine 2020 

Das Kreisverkehrsamt bietet auch 2020 wieder verschiedene Fahrsicherheitstrainings für PKW- 

und Motorradfahrer an. Angeboten werden auch spezielle Trainings für Senioren.   
 

Das PKW-Fahrtraining dauert etwa acht Stunden und wird im eigenen Fahrzeug absolviert. Bei 

dem Training geht es in erster Linie darum, den Blick der Teil-nehmer für Risikosituationen zu 

schärfen, um kritische Momente zu vermeiden. Gefahren sollen rechtzeitig erkannt werden, um 

darauf richtig und sicher zu reagieren. Das Training kostet wochentags 80 Euro und samstags 85 

Euro pro Teilnehmer. Der Landkreis Biberach fördert die Teilnahme am Sicherheitstraining. 

Bezuschusst werden grundsätzlich Fahranfänger aus dem Landkreis Biber-ach in den ersten 

zwei Jahren nach Führerscheinerwerb. Der Eigenanteil beträgt dann nur noch 30 Euro. Ein 

Anspruch auf eine Bezuschussung besteht nicht. 

Das Training für Senioren dauert zirka 4,5 Stunden und besteht aus einem theoretischen und 

einem praktischen Teil. Die Gebühr für das Training beträgt 70 Euro. Einwohner des Landkreises 

Biberach, die 65 Jahre oder älter sind und dieses Angebot in Anspruch nehmen, erhalten einen 

Zuschuss in Höhe von 30 Euro. 

Das Motorrad-Training dauert zirka acht Stunden. Die Teilnehmerinnen und Teil-nehmer lernen 

dabei, ihre Fahrweise den Gegebenheiten anzupassen. Nach einer Theorieauffrischung geht es 

mit dem eigenen Motorrad in die Fahrpraxis. Die Teilnahme am Fahrsicherheitstraining kostet 

80 Euro. Der Landkreis Biber-ach fördert die Teilnahme an diesem Training mit einem Gutschein 

in Höhe von 35 Euro. 

Alle Trainings werden von erfahrenen Trainern des Deutschen Verkehrssicherheitsrats (DVR) 

geleitet und finden auf dem Verkehrssicherheitsplatz in Baltringen statt.   

Anmeldungen zum Fahrsicherheitstraining nimmt das Landratsamt Biberach, Verkehrsamt, 

unter Telefon 07351 52-6333 oder unter: 

https://www.biberach.de/landkreis/fahrsicherheitstraining.html an.  

 

Die Termine: 

Freitag 27. März 2020, Senioren, Beginn 14.30 Uhr 

Samstag 4. April 2020, PKW, Beginn 09 Uhr 

Samstag 25. April 2020, Motorrad, Beginn 9 Uhr  

Samstag 2. Mai 2020, Senioren, Beginn 9 Uhr 

Samstag 2. Mai 2020, Senioren, Beginn 13.30 Uhr 

Samstag 16. Mai 2020, Motorrad, Beginn 9 Uhr 

Samstag 23. Mai 2020, PKW, Beginn 9 Uhr 

Samstag 30. Mai 2020, Motorrad, Beginn 9 Uhr 

Samstag 13.Juni 2020, PKW, Beginn 9 Uhr 

Samstag 20. Juni 2020, Motorrad, Beginn 9 Uhr 
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Anzeigen 

  

Notdienst der Apotheken  
Der Notdienst wird im tägl. Wechsel mit 24 
Stunden Notfallbereitschaft von 08.00 bis 08.00 
Uhr durchgeführt. 
Der Notdienstplan ist auch im Internet unter  
www.lak-bw.notdienst-portal.de abrufbar 
16.02. Apotheke St. Michael Hohentengen 
Tel. 07572 711588 
23.02. Markt-Apotheke Biberach 
Tel. 07351 15900 

 

 

Kanzacher sucht zum privaten Anbau zur 
Pacht ca. 1000 m2 (10ar) Ackerfläche als 
Krautland. 
((Angebaut soll werden: Kartoffeln, Kohl, 
Bohnen, Kürbisse,  Möhren, Erdbeeren, 
Rettich,...)) 
Sämtliche Bodenbearbeitung kann selbst 
durchgeführt werden. 
Bitte melden Sie sich in den nächsten Tagen  
bei Fam. Schnurpfeil. Tel.Nr.  07582/8847 
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